~ Problemas propuestos

1. Relacione las columnas anotando en cada paréntesis la letra que corresponda.

1) Es la unidad de potencial eléctrico en el Sistema

Internacional de Unidades . . . ... ....... ...

2) Es un conductor que puede entregar 0 recibir carga,
sin perder sustancialmente su neutralidad eléctrica .

3) Representa, en cada punto del espacio, la fuerza que
cada unidad de carga experimenta al ser colocada
en el punto

4) Es la pérdida de electrones, que puede OCUITir €n
los 4tomos de un material

5) Es una sustancia que practicamente carece de portadores

de carga libres . . . . . e e e

2. Considere el conjunto de cargas puntuales
mostrado: ¢, =1[uC], ¢, = -2[pCl y g5 = -3[rCl,
colocadas en los puntos 4 (3, 0, 4), B (3,4, 4)
y C(0,4,0),en [cm], respectivamente. Calcule:

a) La fuerza eléctrica sobre la-carga ¢, .
b) El potencial eléctrico en el punto ocupado por la
carga ¢, , considerando como referencia de

potencial nulo un punto infinitamente alejado del
conjunto.

¢) La energia potencial electrostética de la carga g, .

A) superconductor
B) campo eléctrico

C) aire ionizado
D) N-m/C

E) campo de potencial eléctrico

F) la Tierra
G) Vim

H) ionizacién
I) polarizacién
J) dieléctrico
K) conductor

L) descarga eléctrica

y [em]
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CUADERNO DE EJERCICIOS DE ELECTRICIDAD Y MAGNETISMO

3. Se tiene un dipolo eléctrico en el plano xy, en el
que ¢* = 5[nC] ests ubicada en (-2,0) [cm]yla
g~ = -5[nC], ubicada en (0, 2) [cm]. Determine:

y [em]

a) El vector campo eléctrico en el punto 4 (2, -3) [cm];

N

b) El trabajo necesario para trasladar la ¢~ desde

donde se encuentra hasta el punto A4. 3
B ' q+ )

— X [cm]

T

4. Se tienen dos cargas puntuales:Q, = 10[nC] T
colocada en (-2, 2) [cm] y Q, = -20[nC] colocada
en (0, -2) [cm}izmt;:ractgz;ndo en el vacio, donde o Qn,. _______ 1A(,2)
g, = 8.85x107*[C?N-m?]. Calcule:

a) El campo eléctrico en el punto B 2, 0) [cm].

» X [cm]

b) La diferencia de potencial Vj, , siendo A4 (0, 2) 2 B(2,0)

[cm].

¢) El trabajo necesario para trasladar un Q.(0,-2)
“electrén desde B hasta A4 si se considerara :
que Vg, = -1.9498 x10°[V].
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5. Considere el conjunto de cargas puntuales
formado por: ¢; = +10[nC] colocada en A (4,
0, 0) [cm], g, = -10[nC] ubicada en B (4, 3,
5) [em} y g5= -5nC] colocada en C (0, 3, 5)
[cm]. Calcule:

a) La fuerza eléctrica sobre la carga ¢, .

b) El potencial eléctrico en el punto B ocupado por
g, ; considere como referencia de potencial nulo
un punto infinitamente alejado del conjunto.

¢) La energia potencial electrostitica de la carga ¢, .
9.

x [em]

6. En la figura se muestran un alambre muy largo 3:[m]
con densidad lineal uniforme de carga
A = -4[pC/m] yunacargapuntual g = 1[uCl].
Despreciando el efecto de induccién de carga en
el alambre, calcule:

a) El campo eléctrico en el punto 4 (0, 0) [m].
b) La diferencia de potencial V.
0.3 {m}

¢) La fuerza que actuaria sobre una carga
Q = 2[pC] colocada en B.

d) El trabajo necesario para mover la carga Q del L

+C(0.2,0.15)

®q(0.1,0.075)

—»x [m]

punto C al B.
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B (0.2, 0)
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7. En la figura se muestra un conjunto de cargas que : y fcm]
consta de una distribucién lineal uniforme alojada T
en el plano xy paralela al eje x ¥ que pasa por el ' B ;9
punto D (0, -6, 0) [cm], con una densidad
A =100[pC/m] y dos cargas puntuales qz?. __________ C46- e
q; = q, = 25[uC], colocadas en (5, 6, 0) [cm]
yen (-5, 6, 0) [cm], Tespectivamente, con base en
esto, determine:

a) La fuerza eléctrica que actia sobre q -

N —

X [cm]
b) La diferencia de potencial Vis .

3
¢) El trabajo necesario para trasladar la carga g, al

punto C, partiendo de su posici6n inicial. -5

cm
8. La figura muestra dos alambres rectos, largos y 2 Jom]

paralelos al eje x, cargados con densidad lineal : -
Ay = ~1/6[pC/m] y con Ay = —4,, separados
una distancia de 4 [cm], con base en esto, C -~ .
determine:

a) El vector campo eléctrico en el punto 0.

y [cm]

b) El vector campo eléetrico enel punto 4 (0, 0, 1.5) [cm].

¢) La diferencia de potencial V,. si C (2, 0,-0) [cm].

d) El trabajo necesario para trasladar 20 electrones
del punto 4 al B (0, 1, 0) {cm].
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El conjunto de cuerpos cargados formado por las
dos lineas largas mostradas en la figura, donde
A, = 5[pC/m] es coincidente con el eje x y
Ay =2, es paralela al eje z y pasa por el punto
(0, 10, 0) [cm]. Determine:

]

a) El vector campo eléctrico en el punto 4 (0, 5, 0)
[cm].

b) El vector fuerza eiéctrica que actuaria sobre una

0

carga q, = 3.2 x107[C], colocada en el punto
A.

La diferencia de potencial Vg, siendo B (0, 2,
0) [cm] y C (0, 8, 0) [cm].

d) El trabajo necesario para mover la carga ¢,, del

punto C al punto B.

10. La figura muestra una carga puntualg, = 2[pC]

a)

b)

c)

E.

situada en el punto 4 (0, 2, 3) [cm], una
linea cargada de longitud infinita con
A = -10x107%[C/m], paralela al eje z que corta
el eje y en el punto D 0, -2, 0) [cm] y una
superficie muy grande cono = -(107%/(4m))[C/m?]
paralela al plano xz que corta al eje y en el punto
F (0, 6, 0) [cm]. Calcule:

El campo eléctrico en el punto B (0, 2, 0) [cm].

Las coordenadas del punto en el que tendria que
situarse una riueva carga puntual positiva ¢’, y la
magnitud de ésta para anular el campo eléctrico en
el puato B.

A partir de las tres distribuciones de carga
mostradas en la figura, la diferencia de potencial

Vg si € (0,2, -1) [em].

El cambio en la energia potencial eléctrica de la car-
ga ¢, cuando se desplaza del punto A al punto C.
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z [cm]

y [om)
A—
&
z [cm]
| '
J
q,
@A
D(0,-2,0) B F(0,6,0) e
xTﬁ y [em]
A C
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12.

Q)

b)

82

¢) La diferencia de potencial V, 5, donde A’ (3, 2)[m]
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11. El potencial eléctrico de cierta region
del espacio esti dado por la ecuacién
V(x, y) = (10x + 2y*)[V], cuando x y y se
sustituyen en metros. Determine:

a) La funcién de campo eléctrico E (x, y).

:

b) El campo eléctrico en el punto 4 (10, 2) [m].

yB(,5) [m].

d) El rotacional del campo eléctrico y concluir si este
campo €s 0 no conservativo.

La figura muestra la grifica de variacién de potencial
eléctrico de cierta distribucién de carga con respecto de la
distancia r al eje z del sistema de coordenadas cilindricas.
Considerando que el potencial tiene simetria axial con
respecto al eje z, esto es, que el potencial depende
exclusivamente de r:

Deduzca el campo eléctrico de la distribucién como funcién
de r; la K de la funcidn potencial representa la constante de
la ley de Coulomb.

Calcule el cambio en la energia potencial electrostitica de 10
electrones al ser trasladados desde A (r, = 0.5 [m]) hasta
B (rg = 0.1 [m]); considere que Aeq = 2[nC/m].

\

M

57.94
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Respuestas de los problemas propuestos

1. 1)D,QF 3B @®Hy®) I

2. @) F, = [12.96{ - 11.25] + 17.28k][N]
b) V, = -315[kV]
¢) EP,, = 0.63[J]

3. a) E, = (8.637{ + 3.607))[kN/C]
b) W, = 3.455[p]]

4. a) By = [-118.8511 - 179.2257 | [kN/C]
b) Vy, = -4.352[kV]

0 W, = -3.12x107[7]

5. a) F, = [281.251 - 136.19] -226.98% |[1N]

b) V, = 4185[V]
©) qu2 = ~4.185[uJ]
6. a) E, = -[460.87 + 105.6] |[kN/C]
b) V,. = 49.907[kV]
o) F, = [09227 -0211]IN]
d) W, = 99.814[ml]

=

7. a) F

1 = [562.51 + 375]]IN]

b) V5 = 919.486[kV]

o W, = 5625[7]
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8. a) E, = - 300/ [kN/C]
b) E, = - 1927 [kN/C]
¢) Ve = O[V]

b F,, -0
0 Vye = OIV]
d) CWB =0[J]

10. @) E, = - 20k [MN/C]

b q’ = q, = 2[pC] y situadaen A°(0,2, - 3)[cm]

€) Vg = —150[kV]

d) AEp, = 0,yaque ,W. =q,V¢,, Ve, = O[V]
11. a) E(x,y) = - (10{ + 4y7)[V/m]

b) E, = -2(5{ + 4))[V/m]

o) Vg = -22[V]

dy VxE = 0, E(x,y) si es un campo conservativo
12.a) E=0,para0 < r <01

-

2X
E=K— f#,para 0.1 <r <05
r

b) AEP = W, = -92.704 x 107*[J]
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